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PL Kuchenka mikrofalowa Flatbed
Instrukcja obsługi

ISTOTNE WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE 
BEZPIECZEŃSTWA

UWAŻNIE PRZECZYTAJ I ZACHOWAJ DO 
PÓŹNIEJSZEGO UŻYTKU.

Uwagi ogólne
• Z niniejszego urządzenia mogą korzystać dzieci 

w wieku od 8 lat oraz osoby o obniżonych zdolnościach 

fizycznych, percepcyjnych i umysłowych lub 

o niewielkim doświadczeniu i wiedzy, o ile jest nad nimi 

sprawowany nadzór lub zostały one pouczone w zakresie 

korzystania z urządzenia w bezpieczny sposób i zdają 

sobie sprawę z ewentualnego niebezpieczeństwa.

• Dzieciom nie wolno bawić się urządzeniem.

• Dzieci nie powinny wykonywać czyszczenia i konserwacji 

urządzenia bez nadzoru.

• W przypadku uszkodzenia kabla zasilającego, jego 

wymianę zleć wykwalifikowanemu serwisowi, aby 

zapobiec niebezpiecznym sytuacjom. Zabrania się 

używania urządzenia z uszkodzonym kablem zasilającym.

• Tego urządzenia nie należy obsługiwać za pomocą 

zewnętrznego wyłącznika czasowego lub pilota zdalnego 

sterowania.
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OSTRZEŻENIE: 
Jeśli drzwiczki lub uszczelki drzwiczek są 

uszkodzone, nie wolno używać kuchenki do czasu 

naprawy przez przeszkoloną osobę.

OSTRZEŻENIE: 
Wykonywanie jakichkolwiek napraw lub 

konserwacji powodujących usunięcie osłony 

chroniącej przed promieniowaniem mikrofalowym 

jest niebezpieczne dla osób innych niż 

przeszkolone.

OSTRZEŻENIE: 
Cieczy i innych produktów spożywczych nie wolno 

podgrzewać w zamkniętych pojemnikach, ponieważ 

grozi to wybuchem.

• Urządzenie jest przeznaczone do użytku w gospodarstwach 

domowych. Urządzenie służy także do osobistego użytku 

niekomercyjnego w miejscach takich jak:

– aneksy kuchenne w sklepach, biurach i innych 

miejscach pracy;

– pomieszczenia w gospodarstwach rolnych;

– hotele, motele i inne formy zakwaterowania;

– obiekty zapewniające nocleg ze śniadaniem.

• W celu zapewnienia dostatecznego obiegu powietrza, 

należy pozostawić wokół kuchenki wolną przestrzeń. 

Należy pozostawić 20 cm wolnej przestrzeni nad górną 

powierzchnią kuchenki, 10 cm za jej tylną częścią 

i po bokach. Nie wolno blokować żadnych otworów 

w kuchence.
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• Zalecana odległość od podłogi wynosi co najmniej 85 cm.

• Nie wolno usuwać nóżek kuchenki.

• Stosuj wyłącznie pojemniki, które są przystosowane do 

używania w kuchenkach mikrofalowych.

• Metalowe pojemniki na żywność i napoje nie mogą być 

używane do podgrzewania w kuchence mikrofalowej, 

chyba że producent określił rozmiar i kształt metalowych 

pojemników odpowiednich do użycia w kuchence 

mikrofalowej.

• Jeżeli podgrzewane są potrawy w naczyniach 

plastikowych albo papierowych, należy co jakiś czas 

sprawdzać kuchenkę, żeby nie doszło do pożaru.

• Kuchenka mikrofalowa jest przeznaczona do 

podgrzewania żywności i napojów. Suszenie żywności lub 

odzieży oraz ogrzewanie poduszek termicznych, obuwia 

domowego, gąbek higienicznych, wilgotnych tkanin 

i podobnych przedmiotów może prowadzić do ryzyka 

obrażeń, zapłonu lub pożaru.

• Jeśli pojawi się dym, wyłącz urządzenie lub wyciągnij 

wtyczkę z gniazdka i trzymaj drzwiczki zamknięte, aby 

zapobiec rozprzestrzenianiu się ognia.

• Podgrzewanie napojów w kuchence mikrofalowej może 

spowodować opóźnione gotowanie, co należy wziąć 

pod uwagę podczas trzymania pojemnika. Zachowaj 

ostrożność podczas przemieszczania pojemnika.

• Przed spożyciem należy wymieszać lub wstrząsnąć 

zawartość butelek dla niemowląt i pokarmu dla niemowląt 

oraz sprawdzić temperaturę, aby zapobiec poparzeniu.
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• W kuchenkach mikrofalowych nie wolno podgrzewać 

jajek w skorupkach i jaj ugotowanych w całości na twardo, 

ponieważ mogą eksplodować nawet po zakończeniu 

podgrzewania mikrofalowego.

• Należy regularnie czyścić drzwiczki i szybkę kuchenki 

z obu stron, uszczelkę drzwiczek i współpracujących 

części z zanieczyszczeń i ewentualnych resztek potraw. 

Do czyszczenia zalecamy używanie delikatnego 

roztworu neutralnego środka do mycia naczyń. Następnie 

pozostałości roztworu należy wyczyścić szmatką 

zwilżoną w czystej wodzie. Umytą powierzchnię wytrzyj 

dokładnie do sucha ściereczką.

• Zadbaj o to, aby po wewnętrznej stronie drzwiczek nie 

pozostawały resztki środka czyszczącego. Postępuj 

zgodnie z instrukcją w rozdziale „CZYSZCZENIE 

I KONSERWACJA”.

• Utrzymuj kuchenkę mikrofalową w czystości. Należy 

ją okresowo czyścić zgodnie z instrukcjami zawartymi 

w rozdziale „CZYSZCZENIE I KONSERWACJA” i usuwać 

z niej ewentualne resztki produktów spożywczych.

• Nieutrzymywanie kuchenki w czystości prowadzi 

do uszkodzenia powierzchni, które może zasadniczo 

skrócić żywotność urządzenia i spowodować powstanie 

niebezpiecznej sytuacji.

• Zaleca się używanie tylko akcesoriów dostarczonych wraz 

z urządzeniem, rekomendowanych przez producenta.

• Ta kuchenka mikrofalowa jest zaprojektowana tak, aby 

była wolnostojąca i musi być umieszczona na czystym, 

równym i stabilnym blacie roboczym, który może 
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utrzymać ciężar kuchenki mikrofalowej. Nie wolno jej 

mocować ani używać jako urządzenia w zabudowie. 

Kuchenka mikrofalowa nie może być umieszczona 

w szafce.

• Urządzenie nie może być czyszczone za pomocą myjki 

parowej.

OSTRZEŻENIE: Gorąca powierzchnia. 
Po użyciu kuchenki mikrofalowej temperatura płyty 

borokrzemianowej może być wyższa ze względu 

na ciepło przenoszone z pojemnika z podgrzaną 

żywnością i cieczami. Nie dotykaj rozgrzanej 

powierzchni.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

• Przed podłączeniem urządzenia do gniazdka sieciowego upewnij się, że napięcie podane na etykiecie urządzenia jest zgodne z napięciem 

elektrycznym w gniazdku. Kuchenkę mikrofalową należy podłączać wyłącznie do prawidłowo uziemionego gniazdka sieciowego. Nie używaj 

przedłużaczy, rozgałęziaczy ani zasilaczy.

• Urządzenie podłączaj wyłącznie do prawidłowo uziemionego gniazdka.

• Przed użyciem rozwiń całkowicie kabel zasilający.

• Nie dotykaj przewodu zasilającego ani wtyczki, jeśli masz mokre lub wilgotne ręce.

• Poprowadź przewód zasilający tak, aby nie dotykał ostrych przedmiotów, gorących powierzchni, otwartego ognia, aby nie zwisał poza krawędź 

stołu lub blatu roboczego itp.

• To urządzenie jest przeznaczone do użytku w pomieszczeniach. Nie używaj go na zewnątrz ani nie wystawiaj na działanie czynników 

zewnętrznych.

• Nie stawiaj kuchenki na parapetach okiennych, zlewozmywakach ani na niestabilnych powierzchniach. Urządzenie umieszczaj zawsze na 

stabilnej, równej i suchej powierzchni.

• Ta kuchenka mikrofalowa jest przeznaczona do podgrzewania żywności i przygotowywania potraw. Korzystaj z urządzenia wyłącznie w sposób 

opisany w niniejszej instrukcji. 

• Kuchenka mikrofalowa musi być nadzorowana podczas pracy.

• Nie używaj kuchenki mikrofalowej w pobliżu wanny, prysznica lub basenu.

• Kuchenka nie jest przeznaczona do celów przemysłowych i laboratoryjnych.

• Nie próbuj korzystać z kuchenki mikrofalowej przy otwartych drzwiczkach. W ten sposób można się narazić na szkodliwe oddziaływanie mikrofal.

• Nie należy włączać pustej kuchenki mikrofalowej. Mogłoby dojść do przeciążenia i uszkodzenia kuchenki mikrofalowej.

• Zachowaj szczególną ostrożność podczas obchodzenia się z podgrzanymi napojami i produktami spożywczymi.

• W kuchence mikrofalowej nie należy potraw smażyć. Gorący olej może uszkodzić części kuchenki, naczynia lub nawet być przyczyną poparzenia 

skóry.

• Przed gotowaniem należy nakłuć artykuły spożywcze z grubą skórką, np.: ziemniaki, dynię, jabłka i kasztany. W kuchence mikrofalowej nie należy 

przygotowywać małży ani skorupiaków.

• Zawsze upewnij się, że w piekarniku nie ma żadnych pojemników na żywność. 

• Płyta wewnętrzna jest stabilnie zamontowana. Nie próbuj jej demontować.

• Niektóre części kuchenki mikrofalowej mogą się nagrzewać podczas pracy. Nie dotykaj rozgrzanych powierzchni. 

• Jeżeli kuchenka nie jest używana, nie należy w niej przechowywać papieru, naczyń kuchennych lub potraw.

• Jeśli kuchenka nie będzie używana przez dłuższy czas, należy ją przenieść, przechować lub wyczyścić, a następnie wyjąć wtyczkę przewodu 

zasilającego z gniazdka. 

• Odłączaj wtyczkę przewodu zasilającego przez pociągnięcie za wtyczkę, a nie przez pociągnięcie za kabel zasilający. W przeciwnym razie istnieje 

ryzyko uszkodzenia przewodu zasilającego, mikrofalówki lub gniazda zasilania.

• Nie używaj kuchenki mikrofalowej, jeśli nie działa prawidłowo, jest uszkodzona lub została upuszczona na ziemię. Jakakolwiek naprawa kuchenki 

mikrofalowej lub wymiana uszkodzonego kabla zasilającego może zostać dokonana wyłącznie przez autoryzowany serwis, aby zapobiec 

powstaniu niebezpiecznej sytuacji. 

• Urządzenie nie zawiera żadnych części, które użytkownik mógłby sam naprawić. 

• Nie używaj kuchenki mikrofalowej z uszkodzoną lub zużytą płytą wewnętrzną. 
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Czyszczenie kuchenki mikrofalowej
• Utrzymuj wnętrze kuchenki w czystości. Jeżeli ściany kuchenki są zabrudzone sokiem z potraw, wytrzyj je wilgotną ściereczką. jeśli kuchenka jest 

mocno zabrudzona, możesz użyć słabego roztworu neutralnego środka do mycia naczyń.

• Nieodpowiednie czyszczenie i konserwacja mogą spowodować uszkodzenie powierzchni ścian wewnętrznych, co może prowadzić do skrócenia 

żywotności kuchenki mikrofalowej. Zaschnięta żywność lub płyny mogą powodować nieprzyjemne zapachy i powstawanie niepożądanych 

drobnoustrojów, które mogą mieć negatywny wpływ na zdrowie człowieka.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ODPOWIEDNIE I NIEODPOWIEDNIE NACZYNIA W ZALEŻNOŚCI OD TRYBU PODGRZEWANIA/GOTOWANIA

Tryb podgrzewania w kuchence mikrofalowej
• Używaj tylko tych naczyń kuchennych, które są wyraźnie oznaczone jako odpowiednie do podgrzewania mikrofalowego.  

Postępuj zgodnie z instrukcjami producenta takich naczyń.

• Nieodpowiednie naczynia do stosowania w trybie podgrzewania mikrofalowego:

 – metalowe pojemniki i sztućce;

 – naczynia z metalowym zdobieniem lub metalowym uchwytem;

 – metalowe zaciski (np. do zamykania plastikowych woreczków);

 – zwykłe termometry kuchenne (chyba że są specjalnie zaprojektowane do kuchenek mikrofalowych);

 – naczynia z melaminy (nie są odporne na ciepło i mogą uwalniać szkodliwe substancje);

 – popękane, zużyte lub uszkodzone naczynia.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Iskrzenie
• Jeśli wewnątrz kuchenki znajduje się iskra, natychmiast zatrzymaj kuchenkę i odczekaj chwilę przed otwarciem drzwiczek. Wyjmij naczynie 

z kuchenki mikrofalowej. Naczynia mogą być gorące, więc załóż rękawice kuchenne.

Utajone wrzenie
• Podczas podgrzewania cieczy może dojść do tzw. utajonego wrzenia. Jest to zjawisko fizyczne, w którym płyn osiąga temperaturę wyższą 

od temperatury wrzenia, czemu zwykle towarzyszy powstawanie pęcherzyków wewnątrz płynu. Dzieje się tak, ponieważ ciecz nagrzewa się 

szybciej niż tworzą się pęcherzyki, a tym samym nie dochodzi do wycieku nagromadzonego ciepła, które pozostaje wewnątrz cieczy. Dlatego 

przy najmniejszym ruchu może dojść do nagłego przelania lub rozprysku, co może spowodować poważne oparzenia. Zachowaj zwiększoną 

OSTROŻNOŚĆ, aby uniknąć poparzenia.

• Możesz zapobiec utajonemu wrzeniu, nie używając pojemników z prostymi bokami i wąską szyjką; zamieszaj płyny przed włożeniem ich do 

kuchenki mikrofalowej; po podgrzaniu odstaw płyn na chwilę i ostrożnie zamieszaj przed wyjęciem. 

Kuchenka mikrofalowa jest urządzeniem klasy B grupy 2.
• Grupa 2 obejmuje wszystkie urządzenia ISM (nielicencjonowane pasmo), w których energia o wysokiej częstotliwości jest celowo generowana i/

lub wykorzystywana w postaci promieniowania elektromagnetycznego do obróbki materiałów, oraz urządzenia do EDM (cięcia elektroerozyjnego) 

i spawania łukowego.

• Urządzenie klasy B to urządzenie odpowiednie do użytku w gospodarstwach domowych i przedsiębiorstwach bezpośrednio podłączonych do sieci 

energetycznej niskiego napięcia, która zasila budynki wykorzystywane do celów mieszkaniowych.

Zapobieganie urazom w domu
• Gorące lub wrzące płyny stanowią wysokie ryzyko dla dzieci i nawet niewielkie oparzenia mogą być poważne. Przestrzegaj podstawowych zasad 

zapobiegania urazom w domu i zachowaj szczególną ostrożność, gdy dzieci znajdują się w pobliżu gorących potraw lub płynów, lub wyjaśnij 

dzieciom ryzyko związane z gorącymi potrawami lub płynami.

• W przypadku poparzenia należy natychmiast przemyć dotknięty obszar strumieniem zimnej wody i w razie potrzeby skontaktować się z lekarzem.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OBJAŚNIENIE SYMBOLI UMIESZCZONYCH NA PRODUKCIE LUB W DOKUMENTACJI TOWARZYSZĄCEJ

Ten produkt spełnia wszelkie dotyczące go podstawowe wymagania dyrektyw UE.

Ten symbol umieszczony na produkcie lub w jego dokumentacji towarzyszącej oznacza, że zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne 

nie mogą być wyrzucane wraz ze zwykłymi odpadami komunalnymi.

Ten symbol oznacza ostrzeżenie przed gorącą powierzchnią.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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• Dziękujemy, że wybrałeś produkt marki SENCOR i mamy nadzieję, 

że będziesz z niego zadowolony.

• Przed użyciem urządzenia zapoznaj się z instrukcją jego obsługi, 

nawet w przypadku, jeśli masz doświadczenie z użytkowaniem 

urządzeń podobnego typu. Z urządzenia korzystaj wyłącznie 

w sposób opisany w niniejszej instrukcji obsługi. Zachowaj instrukcję 

na przyszłość. Jeżeli urządzenie zostanie przekazane innej osobie, 

zapewnij, aby wraz z urządzeniem została przekazana również 

niniejsza instrukcja obsługi.

• Rozpakuj uważnie urządzenie, zwracając przy tym uwagę, aby 

nie wyrzucić żadnej części materiału opakowaniowego, zanim 

nie znajdziesz wszystkich jego części. Co najmniej w okresie 

obowiązywania rękojmi lub gwarancji zalecamy zachowanie 

oryginalnego kartonu transportowego, opakowania, dowodu zakupu 

i potwierdzenia zakresu odpowiedzialności sprzedawcy lub karty 

gwarancyjnej. W razie konieczności wysyłki urządzenia zalecamy 

zapakować je do oryginalnego pudełka od producenta.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

OPIS KUCHENKI MIKROFALOWEJ
A1 Uchwyt

A2 Bezpieczne zamykanie 

drzwiczek

A3 Drzwiczki z okienkiem

A4 Oświetlenie LED kuchenki

A5 Płyta wewnętrzna ze 

szkła borokrzemowego 

(22,5 × 24,5 cm)

A6 Wnętrze kuchenki

A7 Pokrętło do regulacji mocy

A8 Timer obrotowy

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PRZEZNACZENIE
• Kuchenka mikrofalowa SMW 7020BK jest przeznaczona do 

podgrzewania napojów, przygotowywania i podgrzewania naczyń 

oraz do łatwego rozmrażania żywności. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TECHNOLOGIA FLATBED
• Kuchenka mikrofalowa SMW 7020BK jest wyposażona 

w technologię Flatbed, która nie wykorzystuje talerza obrotowego. 

Dzięki temu oferuje więcej przestrzeni wewnętrznej na pojemniki 

o różnych kształtach i rozmiarach.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

WYPAKOWANIE
• Wyjmij kuchenkę mikrofalową z opakowania i usuń cały materiał 

opakowaniowy, wypełnienia, folie ochronne itp. Upewnij się, że wyjęto 

wszystkie akcesoria przed wyrzuceniem materiału opakowaniowego.

Ostrzeżenie:
Sprawdź, czy kuchenka nie jest w jakiś sposób 

uszkodzona, np. czy jej drzwiczki nie są źle osadzone 

lub zdeformowane, czy nie jest uszkodzona 

uszczelka drzwiczek lub czy nie są poluzowane 

zawiasy i zamki drzwiczek. Jeżeli stwierdzisz 

jakiekolwiek uszkodzenia, nie korzystaj z kuchenki 

i skontaktuj się z wykwalifikowanym serwisantem.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

LOKALIZACJA
• Kuchenka mikrofalowa musi być umieszczona na równej, stabilnej 

powierzchni, która wytrzyma jej ciężar razem z włożonymi 

potrawami.

• Nie należy ustawiać kuchenki blisko źródeł ciepła, w miejscach 

o podwyższonej wilgotności lub blisko materiałów łatwopalnych.

• Wyrób jest przeznaczony do użytkowania na wolnej przestrzeni, 

nigdy jako zabudowany. Dlatego zapewnij wystarczającą wolną 

przestrzeń wokół kuchenki. Należy pozostawić 20 cm wolnej 

przestrzeni nad górną powierzchnią kuchenki, 10 cm za jej tylną 

częścią i po bokach. Nie wolno blokować żadnych otworów 

w kuchence.

• Zalecana odległość od podłogi wynosi co najmniej 85 cm.

• Sprawdź, czy przewód zasilający nie został uszkodzony, włożony 

pod spód kuchenki lub nie styka się z gorącymi lub ostrymi 

powierzchniami.

• Gniazdko sieciowe musi być łatwo dostępne, aby w razie potrzeby 

można było szybko odłączyć wtyczkę przewodu zasilającego.

• Nie wolno używać kuchenki mikrofalowej na dworze.

Uwaga:
Jeśli włączysz kuchenkę po raz pierwszy, możesz poczuć 

delikatny zapach i dym. Jest to normalne zjawisko, które 

zniknie podczas użytkowania. Przy pierwszym włączeniu 

kuchenki mikrofalowej zalecamy umieszczenie w niej 

wystarczająco dużego szklanego słoika z 200 ml wody 

i pozostawienie go na 2–3 minuty przy maksymalnej 

mocy. W razie potrzeby powtórz czynność. Spowoduje to 

usunięcie zapachu.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

ZALECENIA DOTYCZĄCE UZIEMIENIA
• Ta kuchenka mikrofalowa musi być połączona z przewodem 

ochronnym. Kuchenka mikrofalowa jest wyposażona w przewód 

zasilający, który zawiera przewód ochronny połączony ze stykiem 

ochronnym we wtyczce. Wtyczka musi być włączona do gniazdka 

elektrycznego, które jest poprawnie zainstalowane i uziemione. 

Uziemienie obniża ryzyko porażenia prądem elektrycznym. 

W przypadku spięcia prąd elektryczny jest prowadzony przez 

drut uziemiający. Zalecamy, żeby kuchenka była podłączona do 

niezależnego obwodu elektrycznego.

Ostrzeżenie:
Niewłaściwie uziemione gniazdko może stanowić 

ryzyko porażenia prądem elektrycznym.

Uwaga:
W przypadku pytań dotyczących uziemienia lub instrukcji 

elektrycznych skonsultuj się z wykwalifikowanym 

elektrykiem lub technikiem. Producent ani sprzedawca nie 

są odpowiedzialni za jakiekolwiek uszkodzenie kuchenki 

lub obrażenia powstałe na skutek niewłaściwej instalacji 

elektrycznej.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

ZAKŁÓCENIA RADIOWE
• Praca kuchenki może spowodować zakłócenia odbioru radiowego, 

telewizyjnego lub innych, podobnych odbiorników. W przypadku 

wykrycia zakłóceń należy podjąć następujące środki w celu 

zmniejszenia lub całkowitego wyeliminowania zakłóceń.

1. Należy wyczyścić drzwiczki kuchenki i uszczelki.

2. Odsuń zakłócony odbiornik od kuchenki mikrofalowej.

3. Odsuń kuchenkę mikrofalową dalej od odbiornika.

4. Podłącz wtyczkę kabla zasilającego kuchenki mikrofalowej do innego 

gniazdka, tak aby zarówno kuchenka, jak i odbiornik znajdowały się 

w oddzielnym obwodzie elektrycznym.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PL Kuchenka mikrofalowa Flatbed
Instrukcja obsługi
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RODZAJ NACZYNIA
BEZPIECZNA 

EKSPLOATACJA 
URZĄDZENIA

UWAGI

Plastikowe naczynia

Można używać 

wyłącznie plastiku 

odpornego na działanie 

ciepła, innego rodzaju 

plastik może pod 

wpływem wysokich 

temperatur zmienić 

kształt lub kolor. Nie 

używaj produktów 

z melaminy.

Folia

Używaj do utrzymania 

wilgoci, nie powinny 

dotykać potraw. Podczas 

zdejmowania uważaj na 

wydobywanie się pary.

Folia aluminiowa

Można jej używać tylko 

w małych ilościach, 

aby zabezpieczyć 

części potrawy 

przed nadmiernym 

przegotowaniem. Folia 

aluminiowa nie może 

być pomarszczona ani 

złożona.

Jeśli użyta zostanie duża 

ilość folii aluminiowej 

lub folia znajduje się 

zbyt blisko wewnętrznej 

ściany piekarnika, może 

dojść do powstania iskier.

Torebki na mrożonki

Wyłącznie jeśli są 

przeznaczone do 

gotowania lub odporne 

na działanie wysokich 

temperatur. Nie mogą 

być hermetyczne. 

W razie konieczności 

opakowanie należy 

przedziurawić widelcem.

Papier woskowany

Może być używany 

w celu utrzymania 

wilgotności w artykułach 

spożywczych i jako 

ochrona przed 

rozpryskiwaniem kropli 

tłuszczu i sosu.

 zalecane użycie;  ograniczone użycie;  niezalecane

Ostrzeżenie:
Stosuj wyłącznie naczynia przeznaczone do 

kuchenek mikrofalowych. Postępuj zgodnie 

z instrukcjami producenta takich naczyń. 

Nieodpowiednie naczynia mogą pęknąć. Jeśli 

nie masz pewności, czy używać go w kuchence 

mikrofalowej, nie używaj go. Jeśli naczynie wykazuje 

oznaki zużycia lub pęknięcia, pod żadnym pozorem 

nie używaj go w kuchence mikrofalowej.

Ostrzeżenie:
Naczynia metalowe lub naczynia z metalową 

krawędzią mogą powodować iskry podczas 

podgrzewania w kuchence mikrofalowej. Może to 

spowodować uszkodzenie kuchenki mikrofalowej. 

Nigdy nie używaj metalowych pojemników podczas 

samego podgrzewania w kuchence mikrofalowej.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

UŻYWANIE WŁAŚCIWYCH NACZYŃ KUCHENNYCH
Ten ogólny wykaz pozwoli Ci wybrać odpowiednie naczynia.

RODZAJ NACZYNIA
BEZPIECZNA 

EKSPLOATACJA 
URZĄDZENIA

UWAGI

Formy z niską 
krawędzią 
do kuchenek 
mikrofalowych

Nie należy ich używać 

dłużej niż 8 minut.

Porcelana i naczynia 
garncarskie

Porcelana, naczynia 

garncarskie, łącznie 

z naczyniami 

glazurowanymi 

i porcelaną kostną 

nadają się do użytku 

w kuchence, jeśli nie 

mają metalowych 

dekoracji.

Talerze poliestrowe 
jednorazowego 
użytku

Talerze te są używane 

do pakowania niektórych 

potraw mrożonych.

Paczkowane gotowe potrawy

• Kubki 

polistyrenowe

Mogą być używane do 

podgrzewania potraw. 

Na skutek nadmiernego 

przegrzania może 

dojść do roztopienia 

polistyrenu.

• Papierowe torebki 

lub gazety

Może dojść do ich 

zapalenia w kuchence.

• Papier 

z recyklingu lub 

wykończenia 

metalowe

Mogą być przyczyną 

iskrzenia w mikrofalówce.

Szkło

• Naczynia szklane

Może być używane, 

jeśli nie ma metalowych 

dekoracji.

• Delikatne szkło

Może być używane do 

podgrzewania potraw 

i napojów. Delikatne 

szkło może pęknąć, jeśli 

zostanie nagle podgrzane 

do wysokiej temperatury.

• Słoiki do 

wekowania

Zdejmij pokrywę. 

Używaj wyłącznie do 

podgrzewania.

Metalowe naczynia

• Talerze Mogą spowodować 

w kuchence iskrzenie lub 

zapalenie się potraw.
• Metalowe spinki 

do woreczków

Papierowe naczynia

• Tacki, kubki, 

serwetki, ręczniki 

kuchenne

Nadają się do krótkiego 

ogrzewania i gotowania, 

jak również do 

pochłaniania nadmiernej 

wilgoci.

• Recyklowany 

papier

Może być przyczyną 

iskrzenia.
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WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE PRZYGOTOWYWANIA POTRAW 
W KUCHENCE MIKROFALOWEJ

Podgrzewanie
• Umieść jedzenie na talerzu lub w odpowiednim pojemniku. Wielkość 

talerza lub pojemnika powinna odpowiadać ilości potraw, które będą 

podgrzewane.

• Grubsze kawałki potraw zalecamy układać na obwodzie naczynia. 

I odwortnie, umieść mniejsze lub cieńsze elementy pośrodku.

• Przykryj żywność pokrywką lub użyj folii spożywczej (przeznaczonej 

do użytku w kuchence mikrofalowej). Przebij kilka razy, aby 

umożliwić ujście nadmiaru pary. Przykryj żywność, aby zatrzymać 

parę, co pomoże przyspieszyć jej podgrzewanie. Nie podgrzewaj 

żywności w zamkniętych pojemnikach.

• Nie przykrywaj potraw ze skórką ani chrupiących wypieków. Para 

może spowodować ich zmiękczenie i utratę chrupkości.

• Nie zakrywaj również napojów.

• Prawidłowo ustaw czas przygotowania. Zalecamy ustawienie 

krótszego czasu i w razie potrzeby jego przedłużenie. Podczas 

przygotowywania potraw w wysokich temperaturach (mocy) może 

powstać dym i ogień.

• Regularnie sprawdzaj stan podgrzewania i w razie potrzeby mieszaj 

lub obracaj.

• Po podgrzaniu dokładnie wymieszaj lub odstaw na chwilę.

• Zawsze sprawdzaj temperaturę podgrzewanych potraw przed ich 

podaniem dzieciom lub osobom starszym.

Rozmrażanie
• Wyjmij żywność, którą chcesz rozmrazać z opakowania, umieść ją na 

talerzu lub w pojemniku z niską krawędzią. Jeśli zamrożona żywność 

w pojemniku nadaje się do kuchenek mikrofalowych, zdejmij 

pokrywkę z pojemnika.

• Większe kawałki żywności rozmrażają się dłużej niż mniejsze. 

Dlatego należy regularnie sprawdzać stan rozmarażania, jeśli to 

możliwe, obracać i rozdzielać elementy.

• Zalecamy, aby mięso, drób lub ryby były całkowicie rozmrażane 

w temperaturze pokojowej.

• W razie potrzeby mniejszą żywność należy przykryć kawałkiem folii 

aluminiowej. Folia aluminiowa nie może dotykać ścian piekarnika. 

• Jeśli zacznie występować obróbka cieplna rozmrożonych 

części żywności, należy je wyjąć i pozostawić do rozmrożenia 

w temperaturze pokojowej lub oddzielić takie części żywności.

• Stopniowo rozdzielaj mięso mielone na mniejsze kawałki, 

aby przyspieszyć rozmrażanie.

• Zalecamy umieszczenie papierowego ręcznika pod rozmrożonym 

chlebem, aby wchłonął nadmiar wilgoci.

• Po rozmrożeniu zalecamy pozostawienie żywności aby „odpoczęła”, 

na blacie kuchennym na 5 do 25 minut. Proces rozmrażania trwa 

nawet po wyjęciu z kuchenki.

Gotowanie
• Do gotowania należy zawsze używać pojemników przeznaczonych 

do użytku w kuchence mikrofalowej. Zaleca się używanie raczej 

niskich i szerokich, a nie wysokich i wąskich.

• Pokrój żywność na kawałki o jednakowej wielkości. Zapewni to 

równomierne przygotowanie.

• Rozłóż żywność równomiernie w pojemniku. Zadbaj o to, aby się nie 

pokrywały. Mniejsze lub cieńsze kawałki powinny być skierowane 

na środek pojemnika, mocniejsze kawałki powinny być skierowane 

na obwód pojemnika.

• Regularnie sprawdzaj stan potraw i w razie potrzeby obróć je lub 

przemieszaj.

• Pokarmy o wyższej zawartości tłuszczu lub kości szybciej przewodzą 

ciepło. Przykryj je (na początku lub w trakcie przygotowywania), aby 

nie doszło do ich przegrzania.

• Umieść boczek na chudych plastrach mięsa, aby mięso było bardziej 

soczyste.

• Skrop warzywa niewielką ilością wody. Przyspieszy to przygotowanie 

potrawy.

• Potrawy należy doprawić dopiero po zakończeniu gotowania.

• Powierzchnię potraw można przyrumienić, pocierając ją roztopionym 

masłem, marynatą lub posypując papryką.

• Po zakończeniu gotowania odstaw na chwilę potrawę, by odpoczęła, 

zanim zostanie podana. Proces gotowania może być kontynuowany 

nawet po wyłączeniu kuchenki.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PRZED PIERWSZYM UŻYCIEM
• Wewnętrzną i zewnętrzną powierzchnię kuchenki mikrofalowej 

przetrzyj miękką gąbką lub szmatką nasączoną ciepłą wodą 

z odrobiną neutralnego detergentu i wykręconą.

• Przetrzyj suchą szmatką. Następnie dokładnie usuń resztę roztworu 

szmatką zwilżoną czystą wodą. Wytrzyj czystą ścierką do sucha.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

UŻYCIE KUCHENKI MIKROFALOWEJ
1. Upewnij się, że timer (A8) znajduje się w pozycji „0”.

2. Włóż wtyczkę kabla zasilającego do gniazdka sieciowego.

3. Otwórz drzwiczki i umieść pojemnik na żywność na wewnętrznej 

płycie (A5).

4. Ustaw żądaną moc kuchenki mikrofalowej za pomocą regulatora 

mocy (A7) – patrz „Tabela mocy kuchenki mikrofalowej”.
5. Ustaw czas przygotowywania za pomocą timera (A8).

6. Po ustawieniu czasu kuchenka włączy się automatycznie.

7. Gdy timer osiągnie pozycję „0”, rozlegnie się sygnał dźwiękowy 

i kuchenka mikrofalowa wyłączy się automatycznie.

8. Otwórz drzwiczki i wyjmij pojemnik z żywnością.

• Jeśli chcesz ustawić czas przygotowania krótszy niż 2 minuty, 

ustaw timer (A8) za wartość „2” a następnie ponownie obróć go na 

wartość 2.

• Jeśli chcesz sprawdzić podgrzewanie żywności, otwórz drzwiczki, 

a kuchenka mikrofalowa przestanie działać. Użyj uchwytu, aby 

otworzyć drzwiczki. Po zamknięciu drzwiczek działanie kuchenki 

mikrofalowej zostaje przywrócone.

• Jeśli potrawa jest wystarczająco podgrzana przed upływem 

ustawionego czasu, otwórz drzwiczki mikrofalówki i ustaw 

timer w pozycji „0”. Spowoduje to zakończenie pracy kuchenki 

mikrofalowej.

Ostrzeżenie:
Należy zachować ostrożność podczas wyjmowania 

podgrzanej żywności, ponieważ pojemnik może być 

bardzo gorący. Zalecamy używanie ochronnych 

rękawic kuchennych.

• Z reguły podgrzewanie potraw to szybki proces, który trwa zwykle 

od 2 do 3 minut. Zawsze zwracaj uwagę na podgrzewanie potraw 

i dostosowuj moc i timer zgodnie z osobistymi preferencjami. Unikaj 

przegrzania żywności.

• Podczas podgrzewania owsianki, zup, sosów itp. ważne jest, aby 

mieszać je równomiernie.

Ostrzeżenie:
Zachowaj szczególną ostrożność podczas 

wyjmowania podgrzanego płynu, aby uniknąć 

poparzenia. Podgrzewaniu płynu w kuchence 

mikrofalowej może towarzyszyć tzw. utajone 

gotowanie, a najmniejszy ruch filiżanki z płynem 

może spowodować nagłe przelanie lub zachlapanie.

Tabela mocy kuchenki mikrofalowej

Ustawienia regulatora mocy Moc kuchenki mikrofalowej

Min 17%

 (rozmrażanie) 30%

Medium 55%

High 80%

Max 100% 
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Rozmrażanie
1. Ustaw regulator mocy (A7) w pozycji  (rozmrażanie).

2. Timerem (A8) ustaw masę rozmrażanych potraw. Jest to widoczne 

na zewnętrznym obwodzie timera i odpowiada zalecanemu czasowi 

rozmrażania (patrz tabela poniżej).

3. Zamknij drzwiczki, aby rozpocząć rozmrażanie w kuchence 

mikrofalowej.

• Podczas rozmrażania zaleca się otwarcie drzwiczek mniej więcej 

w połowie czasu i sprawdzenie rozmrożonej żywności. Rozłóż 

żywność, odwróć ją, oddziel kawałki od siebie lub wyjmij już 

rozmrożone kawałki.

Tabela rozmrażania potraw

Masa Czas rozmrażania

200 g 3–4 minuty

400 g 7–8 minut

600 g 10–12 minut

Ostrzeżenie:
Nie dotykaj mrożonych potraw mokrymi lub 

wilgotnymi rękami.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CZYSZCZENIE I KONSERWACJA
• Przed przystąpieniem do czyszczenia odłącz przewód zasilający od 

gniazdka i pozostaw urządzenie do całkowitego ostygnięcia.

• Utrzymuj kuchenkę mikrofalową w czystości. Należy ją regularnie 

czyścić zgodnie z poniższymi instrukcjami. Nieodpowiednie 

czyszczenie i konserwacja mogą spowodować uszkodzenie 

powierzchni ścian wewnętrznych, co może prowadzić do skrócenia 

żywotności kuchenki mikrofalowej. Zaschnięta żywność lub 

płyny mogą powodować nieprzyjemne zapachy i powstawanie 

niepożądanych drobnoustrojów, które mogą mieć negatywny wpływ 

na zdrowie człowieka.

• Do czyszczenia jakichkolwiek części urządzenia nie używaj ściernych 

środków czyszczących, rozpuszczalników itp., które mogłyby 

uszkodzić powierzchnię urządzenia. Żadnej części urządzenia nie 

można myć w zmywarce do naczyń.

Ostrzeżenie:
Aby uniknąć ryzyka porażenia prądem, nie zanurzaj 

urządzenia, przewodu zasilającego ani wtyczki 

w wodzie lub innych płynach.

• Zadbaj o to, aby podczas czyszczenia woda nie przedostała się do 

otworów wentylacyjnych znajdujących się po bokach kuchenki.

Ostrzeżenie:
Do czyszczenia kuchenki mikrofalowej nie używaj 

myjek parowych.

Czyszczenie wnętrza
• Jeśli wnętrze kuchenki ulegnie zabrudzeniu, wytrzyj jej ściany 

miękką gąbką lekko zwilżoną w ciepłej wodzie. Przetrzyj suchą 

szmatką. Jeśli wnętrze jest mocno zabrudzone, namocz gąbkę 

w ciepłej wodzie z odrobiną płynu do mycia naczyń. Następnie 

dokładnie usuń resztę roztworu szmatką zwilżoną czystą wodą. 

Wytrzyj czystą ścierką do sucha. Nie należy używać żadnych 

aerozoli ani ściernych środków czyszczących. Mogą zarysować 

powierzchnię lub pozostawić plamy lub ślady.

• Aby usunąć nieprzyjemny zapach z wnętrza kuchenki mikrofalowej, 

wymieszaj jedną filiżankę wody z sokiem i skórką jednej cytryny 

w głębokim pojemniku. Ustaw czas przygotowywania na 5–10 minut. 

Następnie wytrzyj wnętrze czystą i suchą ściereczką.

Czyszczenie powierzchni zewnętrznej i drzwiczek
• Przetrzyj zewnętrzną powierzchnię i drzwiczki wraz z uszczelką 

miękką gąbką lekko zwilżoną ciepłą wodą. Wytrzyj czystą ścierką 

do sucha.

• Jeśli drzwiczki stają się zamglone od wewnątrz lub na zewnątrz, 

wytrzyj je czystą i suchą ściereczką. Jest to normalne zjawisko, 

szczególnie podczas przygotowywania potraw o wysokiej zawartości 

wody.

Czyszczenie sterowników
• Sterowniki przetrzyj suchą szmatką. Nie wycieraj ich wilgotną 

ściereczką. Woda może przedostać się do szczelin, co może 

spowodować zwarcie i uszkodzenie kuchenki mikrofalowej.

Czyszczenie wewnętrznej płyty borokrzemianowej
• Wytrzyj wewnętrzną płytkę borokrzemianową lekko zwilżoną 

ściereczką lub dobrze wykręconą gąbką. Wytrzyj do sucha 

ściereczką.

Czyszczenie po długim okresie nieużywania
• Jeśli kuchenka nie była używana przez dłuższy czas, w jej wnętrzu 

mógł pojawić się nieprzyjemny zapach. Aby go usunąć, możesz:

– wlej wodę do większego szklanego pojemnika i dodaj kilka 

plasterków cytryny. Uruchom kuchenkę na maksymalną moc na 

2–3 minuty.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PRZECHOWYWANIE
• Jeżeli urządzenie nie będzie używane przez dłuższy czas, 

odłącz wtyczkę od gniazdka elektrycznego, pozostaw urządzenie 

do ostygnięcia i wyczyść zgodnie z instrukcją w rozdziale 

„CZYSZCZENIE I KONSERWACJA”.

• Przed odłożeniem do przechowania upewnij się, że urządzenie oraz 

wszystkie akcesoria są czyste i suche.

• Urządzenie przechowuj w suchym, czystym i dobrze wentylowanym 

miejscu, gdzie nie będzie ono narażone na ekstremalne temperatury 

i będzie poza zasięgiem dzieci oraz zwierząt.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW
• Zanim skontaktujesz się z autoryzowanym centrum serwisowym, 

zapoznaj się z poniższymi zaleceniami.

Problem Możliwa przyczyna Rozwiązanie

Działanie kuchenki 

mikrofalowej 

przerywa odbiór 

telewizora.

Odbiór telewizyjny 

i radiowy może 

zostać zakłócony 

podczas pracy 

kuchenki 

mikrofalowej. Jest to 

podobne do zakłóceń 

powodowanych 

przez inne małe 

urządzenia, takie jak 

blender, odkurzacz 

lub suszarka do 

włosów. 

Jest to normalne 

zjawisko.

Woda gromadzi 

się i skrapla na 

drzwiach, a gorące 

powietrze wydostaje 

się z otworów 

wentylacyjnych.

Podczas 

przygotowania 

potrawy może 

wydobywać 

się gorąca para. 

Większość wychodzi 

przez otwory 

wentylacyjne, ale 

część może się 

zbierać na drzwiach 

i skraplać. 

Jest to normalne 

zjawisko.
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Problem Możliwa przyczyna Rozwiązanie

Kuchenki nie można 

włączyć.

Wtyczka kabla 

doprowadzającego 

nie jest prawidłowo 

włożona do gniazdka 

sieciowego.

Odłącz i ponownie 

podłącz wtyczkę do 

gniazdka.

Problemy 

z gniazdkiem.

Sprawdź, czy 

gniazdko jest 

sprawne, podłączając 

inne urządzenie 

elektryczne.

Wybity bezpiecznik.
Umieść bezpiecznik 

w pierwotnej pozycji.

Kuchenka nie 

wytwarza energii 

mikrofalowej.

Drzwiczki nie 

są prawidłowo 

zamknięte.

Zamknij drzwiczki.

Ostrzeżenie:
Jeśli problem nie został rozwiązany, przestań używać 

kuchenkę, odłącz wtyczkę przewodu zasilającego 

z gniazda sieciowego i zwróć się do autoryzowanego 

serwisu. W żadnym wypadku nie naprawiaj kuchenki 

samodzielnie. Nie zawiera żadnych części, które 

użytkownik mógłby naprawić we własnym zakresie.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

DANE TECHNICZNE
Napięcie znamionowe .....................................................................................230 V~

Częstotliwość znamionowa ..............................................................................50 Hz

Znamionowy pobór mocy ...............................................................................1150 W

Moc kuchenki ...................................................................................................... 700 W

Częstotliwość robocza.............................................................................. 2450 MHz

Głośność ........................................................................................................... 58 dB(A)

Pojemność ................................................................................................................. 20 l

Wymiary zewnętrzne (szer. × gł. × wys.) ..................... 45,1 × 36,9 × 28,3 cm

Masa ....................................................................................................................... 10,4 kg

Wartości wymienione zgodnie z rozporządzeniem Komisji UE 2023/826

Tryb wyłączenia

Zużycie energii elektrycznej w trybie wyłączenia 0,0 W

Czas, po którym urządzenie automatycznie przechodzi 

w tryb wyłączenia
0 min

Tryb czuwania

Zużycie energii elektrycznej w trybie czuwania –

Czas, po którym urządzenie automatycznie przechodzi 

w tryb czuwania
–

Tryb czuwania przy podłączeniu do sieci (Wi-Fi)

Zużycie energii elektrycznej w trybie czuwania przy 

podłączeniu do sieci
–

Czas, po którym urządzenie automatycznie przechodzi 

w tryb czuwania przy podłączeniu do sieci
–

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

WSKAZÓWKI I INFORMACJE DOTYCZĄCE POSTĘPOWANIA ZE 
ZUŻYTYMI OPAKOWANIAMI
Zużyte opakowanie oddaj do punktu wyznaczonego przez gminę do 

składowania odpadów.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

UTYLIZACJA ZUŻYTYCH URZĄDZEŃ ELEKTRYCZNYCH 
I ELEKTRONICZNYCH
Zużytych produktów elektrycznych i elektronicznych nie wyrzucaj do 

zwykłych odpadów komunalnych. Aby je prawidłowo zutylizować, 

odnowić lub poddać recyklingowi, przekaż te wyroby do właściwych 

punktów zbiórki odpadów. Alternatywnie, w niektórych krajach UE lub 

innych krajach europejskich można zwrócić produkty do lokalnego 

sprzedawcy detalicznego przy zakupie równoważnego nowego 

produktu. Prawidłowo utylizując produkt, pomagasz zachować cenne 

zasoby surowców naturalnych i przeciwdziałasz negatywnemu 

oddziaływaniu na środowisko naturalne oraz zdrowie ludzkie, do czego 

mogłoby dochodzić nieodpowiedniej utylizacji odpadów. Szczegółowych 

informacji udzieli najbliższy lokalny urząd lub najbliższy punkt zbiórki 

odpadów. Za nieprawidłową utylizację tego rodzaju odpadów mogą być 

nakładane kary zgodne z lokalnymi przepisami.

Dotyczy podmiotów gospodarczych z krajów Unii Europejskiej
Jeżeli chcesz zutylizować urządzenia elektryczne i elektroniczne, po 

potrzebne informacje zwróć się do sprzedawcy lub dostawcy produktu.

Utylizacja w krajach spoza Unii Europejskiej
Przed utylizacją tego produktu w innym miejscu, po stosowne informacje 

dotyczące prawidłowej utylizacji zgłoś się do odpowiednich urzędów 

lokalnych lub sprzedawcy.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Zmiany w tekście i parametrach technicznych zastrzeżone.
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